

洛阳·城事

新征程·新举措·新亮点

十八大一年来洛阳回眸

“九进九看”·走进流域看环保

护碧水蓝天 建宜居洛阳

□记者 张锐鑫 程芳菲 见习记者 高峰 通讯员 王小留/文 记者 张斌/图

今年以来,我市对全市15家火电发电厂的机组进行脱硝治理,先后打响城市扬尘治理、饮用水水源地环境整治……一系列举措使得我市生态环境明显改善。

脱硝治理打造绿色企业

干净整洁的厂房,经过处理的工业废水清澈见底……走进河南华润电力首阳山有限公司,很难相信这是一家火电企业。

“公司今年投入资金2.6亿元,完成了2台机组的脱硝和除尘治理,采用SCR技术和选择性催化还原法,使脱硝率达96.2%。”公司相关负责人陈国利说。

目前,该公司1号、2号机组脱硝治理已通过验收,排放的氮氧化物、粉尘等污染物的浓度远远低于国家标准。“通过对设备进行改造,使得电厂排放的氮氧化物和粉尘大大减少,按目前96.2%的脱硝效率,能减少氮氧化物排放87.5%,除尘设备每年可减少粉尘排放200吨。”陈国利说。

市环保局相关负责人介绍,分布在我市(市)区的火力发电厂有15家,共有18台机组列入了脱硝改造计划。其中,5台机组已完成脱硝治理,另外13台机组将在



如今的电厂,已经不再是满天灰尘了

明年6月底完成治理。

四大战役守护碧水蓝天

此外,今年我市还开展了城市扬尘治理、饮用水水源地环境整治、城市区燃煤锅炉集中整治、重金属污染防治四大专项战役。

城市扬尘治理中,对187个施工单位给予了黄牌警告和不良信用记录公示,对28个问题严重工地实施了经济处罚;饮用水水源地环境整治中,共清理饮用水水源地一、二级保护区内垃圾1.3万余立方米,拆除小化工作坊、养殖企业等81家;城市区燃煤锅炉集中整治中,拆除60台燃煤锅炉,完成6家自备煤气站的清洁能源改造;重金属污染防治中,对洛河、伊河上游可能的重金属污染进行

了认真彻底的排查,对超标和达不到环境目标要求的企业实施限期治理。

“通过专项整治,有效遏制了扬尘污染,改善了饮用水源地环境,确保了重金属企业可以稳定达标排放。”该负责人说。

“明年,我市将以‘减煤、降尘、治车’为主线,三管齐下重点治理雾霾天气,全面推进大气污染防治工作。”该负责人说。

自明年1月1日起,市民可在市环保局网站上查询到PM2.5相关数据;每日8时至18时,尾气排放不达标的机动车辆将在城市区中心区限行;未来5年,我市空气中细颗粒物浓度要比2012年下降25%以上,年均浓度控制在每立方米85微克左右……

种问题,并协助解决。

这只是偃师市积极开展“百名干部进百企、服务企业促发展”活动的一个剪影。7月30日,偃师市在市领导分包企业的基础上,又选取100名作风硬、能力强的科级干部进驻100家重点工业企业,当起了企业的调研员、服务员和联络员。

为促进问题加快解决,偃师市还在每周召开重大项目建设协调暨联动审批例会等五大例会,市直各部门带章上会,对产业集聚区和集聚区外的工业项目实行“一站式”审批和“一条龙”服务。

“百名干部进百企、服务企业促发展”活动开展以来,共收集梳理企业反映的各类问题88个,目前已解决41个,其余47个正在积极解决。

政法干警为重点项目“保驾护航”

今年5月的一天,洛阳珠峰三轮摩托车有限公司的围墙被附近

没有建筑资质却想包揽工程的村民推倒,该公司董事长张要卿当即拨打110报警。几名政法干警及时赶到,将肇事者绳之以法,使企业得以恢复正常生产。

张要卿说,以前办企业总是提心吊胆,现在政法干警每天24小时在厂区周边巡逻,作为投资者,心里很踏实,办企业的信心更足了。

偃师市市委常委、监察局副局长李剑锋介绍,自8月1日起,偃师市从政法系统抽取干警进驻147个企业和重点在建项目,解决影响企业发展、项目建设的各类突出治安问题,重拳打击违法犯罪活动,为企业健康发展营造了良好的治安环境。同时,该市开展了“中梗阻”治理活动,共受理举报投诉71起,督察暗访65次,追究人员18人。

李剑锋说,下一步他们将以提升行政服务水平、优化企业周边环境为重点,着力提升法制环境和政策环境,努力为企业营造最佳发展环境。

陈斌怀：
扎根深山铸“红盾”

■人物简介

姓名:陈斌怀

职业:栾川县工商局白土中心工商所所长

最幸福的事儿:和老百姓打成一片

最遗憾的事儿:职能有限,无法满足一些农民的要求



村民见到陈斌怀(右),都和他打招呼

□记者 王晓丹 通讯员 赵梅香 白全忠 文/图

栾川县白土镇工商所里绿草如茵,环境整治,农民、商户可自由进出。今年49岁的陈斌怀任白土镇工商所所长,30年扎根山区服务百姓广受好评。

当好市场“看门人”

1983年,陈斌怀进入工商队伍。30年里,全县6个工商所他干了个遍,每到一处都能赢得群众的信任。

2006年,白土镇草庙河村走产业化发展道路,搞食用菌种植,13户村民受不法商贩的忽悠,引进假菌种,结果食用菌大面积减产。镇领导找到在群众中有威望的陈斌怀来解决问题。

10天时间,他马不停蹄地走访了13户村民,又远赴百里以外的菌种供应商家中取证,还跑到省农科院请教食用菌专家。最后,他终于找到确凿证据,工商部门依法对制售假菌种的供应商进行处罚,并依据实际情况对受损失的群众进行赔偿,为农民挽回经济损失100多万元。

30年来,他受理群众各类投诉上千起,累计为群众挽回经济损失500多万元。

服务群众“贴心人”

1996年,陈斌怀刚调到街道不到百米长、商户不足50户的秋扒乡就走村串户进行摸底。

了解到秋扒乡气候温和,适宜发展畜牧养殖业、食用菌种植等项目,他通过半年时间的奔波,终于使秋扒乡农贸市场建成。他又引资10万元帮助农户种植木耳、香菇,使600多户村民脱贫致富。

白土镇的柿子很有特色,无核、个大、味甜。2006年,他一上北京、三上郑州、六去洛阳,为白土镇某柿子加工厂换来了“白土无核柿”地理标志商标,同时还申领了WTO原产地标记认证,白土无核柿由此声名鹊起。

有个湖北的客商慕名到白土品尝无核柿子后,下了每年1万公斤的大订单。

随后,陈斌怀又指导群众组建起26个农民专业合作社,走“公司+合作社+农户”的发展路子,专业从事无核柿的种植。目前,白土镇无核柿的种植面积已达2万亩,白土镇农民仅靠卖柿子每年增加收入2000万元。

■人物心声:通过自己的工作,为老百姓做事,切切实实为他们带来幸福,我心里很踏实。

■记者感言:他用执着和坚守,盘活了地方的经济,他的足迹写满了为人民服务的誓言和成绩。

县(市)区巡礼·聚焦偃师市

干部进企业 贴心当“保姆”

□记者 常书香 实习生 石玲玲 通讯员 许聪芳

今年以来,为进一步营造良好的经济环境,偃师市积极创新服务企业体制机制,赢得企业好评。截至11月底,偃师市共签订超千万元项目49个,总投资达407.5亿元。

百名干部进驻企业,做起企业“贴心保姆”

“在驻企干部的帮助下,我们的LED车辆尾灯二期项目建设手续办得特别顺利,使厂房建设周期大为缩短,比原计划提前了一个多月竣工投产。”近日,记者来到位于偃师市岳滩镇的中豪光电科技公司生产车间,该公司董事长许建忠这样说。

该公司驻企干部、偃师市住建局的王浩波说,无论再忙,他每周都会抽出一天到企业来,及时了解和掌握企业生产经营中遇到的各